
 

 

   
 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Την Παρασκευή 5 Μαΐου 2023 στο Αμφιθέατρο της Πανεπιστημιούπολης Αθηνών του 
Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (πρώην Εθνική Σχολή Δημόσιας Υγείας, Λεωφ. Αλεξάνδρας 196, 
Αθήνα) διοργανώνεται Επιστημονική Ημερίδα με τίτλο “Η Σεισμολογία στην Εκπαίδευση και την 
Κοινωνία: Διεπιστημονική προσέγγιση με καινοτόμες μεθόδους θεατρικής αγωγής και 
ψηφιακών τεχνολογιών” στο πλαίσιο του ερευνητικού προγράμματος “Εκπαιδευτική 
Σεισμολογία για το σχολείο και την κοινωνία: Διεπιστημονική προσέγγιση με καινοτόμες 
μεθόδους θεατρικής αγωγής και ψηφιακών τεχνολογιών” (EduSeismArtTec, 
eduseismarttec.gein.noa.gr). Το πρόγραμμα εκπονείται από το Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών - 
Γεωδυναμικό Ινστιτούτο (ΕΑΑ) σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου - Τμήμα 
Θεατρικών Σπουδών (ΠαΠελ) και το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής - Τμήμα Ηλεκτρολόγων και 
Ηλεκτρονικών Μηχανικών, Εργαστήριο Τεχνολογιών Ηλεκτρονικής και Υπολογιστών (ΠαΔΑ) και 
με χρηματοδότηση από το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.). 

Το ερευνητικό πρόγραμμα στοχεύει στην αξιοποίηση καινοτόμων μεθόδων θεατρικής αγωγής 
και θεατρικών πρακτικών (θέατρο της επινόησης, θέατρο ντοκουμέντο) σε συνδυασμό με 
σύγχρονες ψηφιακές τεχνολογίες όπως η εικονική πραγματικότητα και η ολογραφική προβολή 
στο αντικείμενο της Εκπαιδευτικής Σεισμολογίας (Educational Seismology) και της 
Σεισμολογίας των Πολιτών (Citizen Seismology). 

Το θεματικό πλαίσιο της ημερίδας κινείται στις επιστημονικές περιοχές της εκπαίδευσης και της 
παιδαγωγικής του (εφαρμοσμένου) θεάτρου και γενικότερα της τέχνης, καθώς και στη χρήση 
των ψηφιακών οπτικοακουστικών τεχνολογιών στις θετικές επιστήμες, με στόχο την εκλαΐκευση 
της επιστήμης και ιδιαίτερα της Σεισμολογίας για την κοινωνία και τους πολίτες. Μέσω 
εισηγήσεων που μεταφέρουν καινοτόμες εκπαιδευτικές διαδικασίες εκλαΐκευσης των 
επιστημών, επιδιώκεται ως αποτέλεσμα η σύνθεση των μεθόδων και των εργαλείων που 
εμπλουτίζουν την διεπιστημονική προσέγγιση της εκπαίδευσης υπεύθυνων πολιτών στα κρίσιμα 
πεδία της Εκπαιδευτικής Σεισμολογίας και της Σεισμολογίας των Πολιτών. 

Πληροφορίες: Δρ. Ιωάννης Καλογεράς (Επιστημονικός Υπεύθυνος, 6996047559, i.kalog@noa.gr), 
eduseismarttec@noa.gr. 

 


